



ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



Αναστολή καταβολής ασφαλιστικών εισφορών, δόσεις και παρατάσεις καταβολών για τους πληγέντες από πυρκαγιές

- Περιλαμβάνει νέα στοχευμένα μέτρα για τους πολίτες και τις επιχειρήσεις που επλήγησαν κατά τις πρόσφατες καταστροφικές πυρκαγιές. Ο Υφυπουργός Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης κ. Πάνος Τσακλόγλου υπέγραψε απόφαση που περιλαμβάνει νέα στοχευμένα μέτρα για τους πολίτες και τις επιχειρήσεις που επλήγησαν κατά τις πρόσφατες καταστροφικές πυρκαγιές.

Περισσότερες πληροφορίες: [AGROCAPITAL](#)

ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



«Καμπανάκι» οινοποιητικών συνεταιρισμών για την έντονη τάση εγκατάλειψης των αμπελώνων

Τη βασίμη ανησυχία τους, για την ενδυνάμωση των τάσεων εγκατάλειψης των αμπελώνων, εξέφρασαν οι πρόεδροι και τα στελέχη των οινοποιητικών συνεταιρισμών, στην τηλεδιάσκεψη της 6ης Σεπτεμβρίου, που διοργάνωσε η ΚΕΟΣΟΕ, με την συμμετοχή, εκπροσώπου του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#), [ΕΘΕΑΣ](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Συνεργασία Περιφέρειας Πελοποννήσου και ΕΜΠ για την αντιμετώπιση της ρύπανσης των πυρηνολιουργείων

Ο περιφερειάρχης Πελοποννήσου Παναγιώτης Νίκας υπέγραψε, την Τετάρτη 6 Σεπτεμβρίου, τροποποίηση της προγραμματικής σύμβασης που έχει υπογραφεί μεταξύ της Περιφέρειας Πελοποννήσου, του Περιφερειακού Ταμείου Ανάπτυξης και του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου (Ειδικός Λογαριασμός Κονδυλίων Έρευνας). *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Ολοκληρωμένο πρόγραμμα άμεσων αγροτικών αποζημιώσεων ζητά η ΕΘΕΑΣ από τον πρωθυπουργό

Η ΕΘ.Ε.Α.Σ. απέστειλε επιστολή προς τον Πρωθυπουργό, κ. Κυριάκο Μητσοτάκη και το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, με θέμα τις ζημιές που έχουν υποστεί οι αγρότες από τα δυσμενή καιρικά φαινόμενα τους τελευταίους μήνες. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



Ξεκινά από τη Μεσσηνία πρόγραμμα επανάκαμψης της σηροτροφίας στην Πελοπόννησο

Η εκκίνηση της διαδικασίας επιλογής στη Μεσσηνία χώρων ανάπτυξης μωρεώνων, στο πλαίσιο του πιλοτικού προγράμματος της Περιφέρειας Πελοποννήσου για την επανάκαμψη της σηροτροφίας σε περιοχές της Αρκαδίας, της Λακωνίας και της Μεσσηνίας, αποτέλεσε το αντικείμενο της επίσκεψης στην Περιφερειακή Ενότητα κλιμακίου των μελετητών και του Γεωργικού Πανεπιστημίου, την Τετάρτη 6 Σεπτεμβρίου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#), [AGROCAPITAL](#)



Από τα μικρότερα πριμ πανευρωπαϊκά δίνει η Ελλάδα για τους Νέους Αγρότες, μόνο 30.000 ευρώ στην φυτική

Από τις 26 χώρες της ΕΕ που προβλέπουν πριμ πρώτης εγκατάστασης νέων αγροτών στην ΚΑΠ 2023-2027, η Ελλάδα βρίσκεται στη 20ή θέση σε σχέση με το ποσό που διαθέτει κάτω ακόμη και από Μάλτα, Κύπρο και Λουξεμβούργο, σύμφωνα με το ρεπορτάζ της Agrenda. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Υποχρεωτική η δήλωση κατεχόμενων κυψελών

- Υποβάλλεται μεταξύ της 1ης Σεπτεμβρίου και της 20ης Νοεμβρίου κάθε έτους. Το τμήμα ζωικής παραγωγής – αλιείας-μελισσοκομίας-σηροτροφίας, της Π.Ε. Καστοριάς, ενημερώνει τους ενδιαφερόμενους μελισσοκόμους ότι η δήλωση κατεχόμενων κυψελών είναι υποχρεωτική για όλους τους ενεργούς μελισσοκόμους και υποβάλλεται μεταξύ της 1ης Σεπτεμβρίου και της 20ης Νοεμβρίου κάθε έτους, είτε σε έντυπη μορφή στα γραφεία της Διεύθυνσης Αγροτικής Οικονομίας ΠΕ Καστοριάς, είτε μέσω της ψηφιακής εφαρμογής του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης Και Τροφίμων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Παράταση για τη Δράση της Μεταποίησης με απόφαση ΥΠΑΑΤ

Παρατείνεται, σύμφωνα με απόφαση του ΥΠΑΑΤ που δημοσιεύθηκε στη Διαύγεια, η ημερομηνία της προθεσμίας για την ολοκλήρωση υλοποίησης των ενταγμένων πράξεων στη Δράση 4.2.2 «ΜΕΤΑΠΟΙΗΣΗ, ΕΜΠΟΡΙΑ Ή ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΜΕ ΤΕΛΙΚΟ ΠΡΟΪΟΝ ΕΚΤΟΣ ΤΟΥ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΟΣ Ι ΤΗΣ ΣΥΝΘΗΚΗΣ ΓΙΑ ΤΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΕΝΩΣΗΣ (ΜΗ ΓΕΩΡΓΙΚΟ ΠΡΟΪΟΝ)» ΤΟΥ ΥΠΟΜΕΤΡΟΥ 4.2, του ΠΑΑ 2014-2020, στο πλαίσιο της 1ης πρόσκλησης έτους 2017.» *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Οικολογικά σχήματα: Πώς θα χάσουν το 25% των ενισχύσεων αγρότες και κτηνοτρόφοι

- Στα οικολογικά σχήματα θα κατευθυνθεί μέχρι και το 25% του προϋπολογισμού για άμεσες ενισχύσεις, που φτάνει σχεδόν τα 425 εκατ. ευρώ. Τον κίνδυνο να μείνει εκτός οικολογικών σχημάτων και να δει «πετσοκομμένες» τις ενισχύσεις της τον ερχόμενο χειμώνα διατρέχει μεγάλη μερίδα αγροτών και κτηνοτρόφων, καθώς η ένταξη σε αυτά αποτελεί κομμάτι ενός πολύπλοκου παζλ και τα χρονικά περιθώρια στενεύουν καθώς η προθεσμία για την υποβολή των φετινών δηλώσεων ΟΣΔΕ (Ενιαία Αίτηση Ενίσχυσης) εκπνέει στις 11 Σεπτεμβρίου. Και, σαν να μην έφτανε ο διαδικαστικός λαβύρινθος, ήρθε η χαριστική βολή για τους αγρότες που επλήγησαν από τις πρωτοφανείς καταστροφικές πυρκαγιές στον Έβρο και αλλού. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGROCAPITAL](https://www.agrocapital.gr)



Τείχος προστασίας στα γαλακτομικά προϊόντα, υψώνει με την ανάπτυξη νέας μεθόδου ο «ΕΛΓΟ Δήμητρα»

Είναι πράγματι η φέτα προς κατανάλωση παρασκευασμένη από πρόβειο και κατσικίσιο γάλα, ή μήπως εμπεριέχει και σταγόνες αγελαδινού; Το πρόβειο γιαούρτι που αγοράζει ο καταναλωτής, είναι σίγουρα φτιαγμένο από πρόβειο γάλα, ή ενέχει και λίγο κατσικίσιο; Το βούτυρο που πωλείται ως αγελαδινό, μήπως κατά την παρασκευή του...έπεσε και λίγο πρόβειο γάλα; **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](https://www.ypaiθρος.gr)



Το 2024 το πρόγραμμα για νέους Αγρότες

- Στόχος η ενίσχυση της νεολαίας να ασχοληθεί με τη γεωργία. Πράξη τη δέσμευση ότι μέχρι το τέλος της τρέχουσας κυβερνητικής θητείας θα αυξηθεί ο αριθμός των νέων που θα απασχοληθούν με τον πρωτογενή τομέα κατά 60.000, φέρεται να κάνει ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Λευτέρης Αυγενάκης. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGROCAPITAL](https://www.agrocapital.gr)



Άμεση καταγραφή των ζημιών από τον ΕΛΓΑ στη Θεσσαλία, ζήτησε ο Λ. Αυγενάκης

Εντολή για κινητοποίηση του μηχανισμού του ΕΛΓΑ για την άμεση καταγραφή των ζημιών που έχουν προκληθεί στον πρωτογενή τομέα της Θεσσαλίας από την κακοκαιρία Daniel έδωσε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Λευτέρης Αυγενάκης. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](https://www.ypaiθρος.gr)

ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



ΠΕΔΔΥ: «Σχέδια Αντιπυρικής Προστασίας που δεν έγιναν ποτέ...»

Ανακοίνωση της Πανελληνίας Ένωσης Δασολόγων Δημοσίων Υπαλλήλων (ΠΕΔΔΥ). Αναρωτιόμαστε τι δεν πήγε καλά τη φετινή χρονιά και πόσο έτοιμοι είμαστε, σαν πολιτεία να διαχειριστούμε το πρόβλημα των δασικών πυρκαγιών, που όπως επιβεβαιώθηκε ξεπερνούσε την επιχειρησιακή δυνατότητα του Πυροσβεστικού Σώματος. **Περισσότερες πληροφορίες:** [DASARXEIO.COM](https://www.dasarxeio.com)

ΓΕΩΛΟΓΙΚΑ



Πρόληψη για τη ρύπανση των υπόγειων και επιφανειακών υδάτων στην ΕΕ

- Το καθαρό νερό είναι απαραίτητο για τον άνθρωπο και τα υγιή οικοσυστήματα. Μάθετε τι κάνουν η ΕΕ και το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο για να το διαφυλάξουν. Σύμφωνα με τον Ευρωπαϊκό Οργανισμό Περιβάλλοντος, η [ρύπανση](#) των [υδάτων](#) στην ΕΕ μειώθηκε μεταξύ της δεκαετίας του 1990 και του 2010. Ωστόσο, η πρόοδος έχει επιβραδυνθεί με τη ρύπανση στο 58% των επιφανειακών υδάτων από το 2016. Επιπλέον, «καλή χημική κατάσταση» μπορεί να βρεθεί μόνο στο 42% των επιφανειακών υδάτινων σωμάτων και στο 77% των υπόγειων υδάτων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Το μεταλλείο του μέλλοντος οφείλει να είναι ασφαλές και «έξυπνο»!

Ένα πρωτοποριακό campus network (ιδιωτικό δίκτυο), με υποδομή κινητής τηλεφωνίας, σχεδίασε και εγκατέστησε η COSMOTE στο υπόγειο μεταλλείο χρυσού, αργύρου, μολύβδου και ψευδαργύρου στην Ολυμπιάδα Χαλκιδικής. Το μέλλον των campus networks είναι το 5G, καθώς με δυνατότητες αυτοματισμού και ανάλυσης, με σχεδόν μηδενική χρονοκαθυστέρηση, υψηλή χωρητικότητα και ταχύτητα μετάδοσης δεδομένων, επιτρέπει την υλοποίηση ακόμη πιο εξελιγμένων εφαρμογών σε βιομηχανικό περιβάλλον, προς όφελος της παραγωγικής διαδικασίας, αλλά και του συνόλου των δραστηριοτήτων μιας εταιρείας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΥΚΤΟΣ ΠΛΟΥΤΟΣ](#)
